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ATA 037/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 08/10/2013. 

 

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores 

de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vereado-

res Alberto Luiz Ruppenthal, José Alexandre Schaab, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos 

Santos, Marlon Luis Cardoso, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A me-

sa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O 

Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 036/2013, de 01 de outubro de 2013, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno 

expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 064/2013: dispõe sobre o estágio de estudantes 

em órgãos da administração municipal. Projeto de Lei Nº 065/2013: autoriza abrir crédito especial e 

dá outras providências. Ofício Nº 361/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar 

cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos cópia dos convênios, congêneres e demais altera-

ções celebrados durante o mês de setembro de 2013, em conformidade com a Lei Orgânica do Mu-

nicípio de Picada Café, artigo sétimo parágrafo quarto. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 368/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: ao cumprimentar cordialmente 

Vossa Excelência, como os demais Vereadores desta Colenda Câmara, encaminho as respostas aos 

pedidos e indicações como segue: 1. Do ofício 146/2013 – informamos que a instalação de quebra 

molas está programada para estar concluída ate o final do mês, destacamos que já recebemos as 

placas de sinalização necessárias para a instalação das mesmas. 2. Do ofício 147/2013 – as paradas 

de ônibus que foram licitadas incluíam a colocação de adesivos sobre as mesmas. Os mesmos esta-

rão sendo colocados assim que todas as paradas estiverem instaladas. Os adesivos previstos incluem 

imagens da localidade onde este será inserido. Quanto as paradas de ônibus, cabe salientar ainda 

que, na sequencia estaremos executando a calçada sobre a mesma. 3. Do ofício 148/2013 – o valor 

da carga de saibro é de R$ 30,00, conforme Decreto Municipal nº 007/2013 de 04/01/2013. A co-

brança é baseada na Lei Municipal nº 0638/2001. Somente é gratuito quando for para acesso de 

propriedade rural, o que deve ser identificado no ato da inscrição. Atenciosamente, Cláudia schen-

kel, Prefeita Municipal.  Pedido de providências: Marlon Luis Cardoso, Vereador com assento nesse 

Legislativo Municipal, vem perante Vossa Excelência, propor o seguinte pedido de providencia de 

serviços a serem executados com o máximo de urgência pelo Executivo Municipal: 1. Que sejam 

executados serviços de troca de lâmpadas queimada da Rede Pública Municipal na Rua Travessão, 

nº 245, Bairro Floresta. 2. Que sejam executados serviços de verificação de foto – célula ou troca de 

lâmpadas da rede pública municipal na Rua Presidente Lucena, próximo a empresa Unisserra. 3. 

Que sejam executados serviços de instalação de lâmpada na rede pública municipal na Rua Presi-

dente Lucena, ao lado da Tenda do Lichtenthal, na entrada da rua vicinal que dá acesso as proprie-

dades da Familia Fick. Pedido de informações: os Vereadores da Câmara Municipal de Picada Café 

vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido de informações que 

requerem seja remetido ao Executivo Municipal a fim de que o mesmo o responda no prazo legal à 

partir de seu recebimento. Informe o Executivo Municipal, à Câmara de Vereadores, sobre a relação 

de salários dos servidores municipais de Picada Café considerando a data de 01 de setembro de 

2013, os seguintes itens: a) relação de cargos existentes, efetivos e cargos em comissão. b) relação 
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de cargos ocupados, efetivos e cargo em comissão. c) relação de FG existentes em cada unidade 

administrativa. d) relação de cargos em comissão “CC” existentes, contendo a denominação do car-

go, o valor correspondente, e a qual unidade administrativa está vinculado. e) relação de cargos efe-

tivos existentes e quais estão sendo ocupados, informando nominalmente o servidor, a denominação 

do cargo e a qual unidade administrativa estiver lotado. f) relação nominal de todos os servidores 

municipais constando cargo que ocupa, padrão ou nível dos vencimentos estabelecidos em lei, se 

recebe FG. Além dos códigos, informar os valores nominais. g) relação de servidores cedidos a ór-

gãos de Governos Estadual e Federal, constando o cargo de origem no Município e a contrapartida a 

este cargo. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de fiscalização dos atos 

administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constantes dos artigos 29, 31, 70 e 71 da 

CF. Pedido de Licença: o Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Re-

gimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no 

período de 14 de outubro a 14 de novembro de 2013. Atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. Pedido 

de Licença: o Vereador que esta subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento In-

terno da Câmara Municipal de Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 

14 de outubro a 14 de novembro de 2013. Atenciosamente, Egon Hansen. Grande Expediente: O 

Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: quero saudar o Senhor Presidente, colegas Vereadores, secretária da Câmara e a 

todos que nos assistem nesta noite. A Prefeita mandou dois Projetos nesta noite. O 064/2013 fala 

sobre os estagiários para o Município. Antes se contratava só uma empresa para fazer esse tipo de 

serviço. Hoje se precisa de uma licitação, no mínimo são três empresas. É um projeto tranquilo, não 

envolve custo, mas ele pode ficar para semana que vem para o pessoal pensar bem. O 065/2013 que 

fala de uma verba que veio da consulta popular de 2010. Foram feitas várias obras, outras que estão 

sendo feitas na Rua João Sander Sobrino, na Rua Arroio Terra, Vicente Prieto, Pedro Schneider. 

Esse Projeto, todo mundo pode repensar um pouco para semana que vem. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. Ordem do Dia: já contavam para votação o Projeto 062/2013, 063/2013 e os pedidos de 

licenças dos Vereadores Jair Vilmar Schaab e Egon Hansen. E a palavra foi colocada à disposição 

dos Senhores Vereadores. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: eu quero saudar novamente a 

todos. O projeto 062 e 063, que estão na ordem do dia, eu peço a retirada Senhor Presidente. Alguns 

vereadores têm dúvidas e nós temos que respeitar isso, então a esses projetos eu pediria a retirada 

deles. Obrigado. Do Vereador Marlon Luis Cardoso: Senhor Presidente, colegas da mesa, colegas 

vereadores, a secretária, a imprensa, meu grande amigo Ivo que me deu a oportunidade, os Presi-

dentes de partido, os Vereadores que irão assumir a partir da próxima sessão, a imprensa, a Dr. Ka-

rine, enfim, todas as pessoas que nos assistem nesta noite. Acho muito prudente essa retirada do 

projeto da pauta, uma vez que ele gerou uma discussão não somente aqui na Câmara, mas também 

na comunidade como um todo. A população questionou visto que na semana anterior, o Secretário 

da Fazenda esteve nesta casa falando da diminuição do orçamento do Município, de quanto o plano 

de participação dos Municípios FPM caiu, e também, isso ocorrendo em decorrência da diminuição 

da arrecadação de ICMS. Então, com isso, diminuindo a arrecadação do município quando tu pega e 

trata de equivalência salarial ou quando a gente pode usar o termo de aumento, com certeza várias 

pessoas começar a questionar. Vamos pegar exemplos de muitas pessoas, vou aproveitar que o Se-

cretário de Obras está aqui, várias pessoas da secretaria de obras lá que trabalham, são concursadas, 

tem um salário deles e tudo mais, eles começam a questionar porque aquele CC vai ganhar tanto? 
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Fulano, cicrano e beltrano. Acho prudente ser feito isso, porque o projeto ali tem uma boa parcela é 

muito, existe uma parcela que deve ser feito mesmo. Então, eu acho que foi de muito bom senso 

essa retirada do projeto da pauta e eu espero que a Prefeita nas próximas semanas faça e desmem-

bramento dele com uns temas não tão polêmicos, visto que se há a necessidade de se dar um aumen-

to as pessoas vamos esperar de repente no próximo ano e assim por diante. Algo assim, coisa que 

não queríamos criar polêmica aqui nesta casa. Ah, certo. Ele foi retirado da ordem do dia. Eu achei 

que tinha sido uma solicitação da Prefeita que tinha retirado. Muito obrigado, seria isso Presidente. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença 

do Vereador Jair Vilmar Schaab no período de 14 de outubro a 14 de novembro do corrente ano, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença do 

Vereador Egon Hansen no período de 14 de outubro a 14 de novembro do corrente ano, que foi a-

provado por unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais. Do Vereador Felipe Dieter: boa 

noite a todos. Cumprimento o Presidente da Mesa, colegas vereadores, nosso amigo Décio, todos os 

suplentes presentes, a secretária, a jurídica, a imprensa e a todos que nos assistem. Aqui sobre esses 

ofícios que foi nos mandado, sobre os pedidos de informações. Sobre as paradas de ônibus, até que 

ficou bem legal e ficou dentro daquilo que se pedia aqui, então, estão de parabéns. E outra questão 

que eu tinha pedido aqui sobre a cobrança de saibro, então, aqui tá escrito que a lei somente é gra-

tuito quando for acesso de propriedades rurais. Só que as reclamações que vieram eram exatamente 

nas entradas onde foi cobrado. Se a lei permite cobrar o saibro de graça, talvez dentro da lei se po-

deria fazer a devolução da cobrança que foi feita. Não sei se isso é possível. Ali foi um erro grave, 

porque a gente assinava às vezes a ficha para que as pessoas não precisassem perdem o seu serviço. 

E não é só um caso. Até pessoas que não viera ate aqui pessoalmente isso aconteceu. É uma pena 

porque isso foi uma falha, mas que passou. Se não tem como resolver, vai assim mesmo. E sobre os 

projetos, eu também achei importante a retirada, principalmente, aqueles que falavam da criação de 

cargos e aumento de salário, porque se a gente analisar o aumento de salário como tinha alguns co-

mo o Marlon já colocou se justificam, mas realmente alguns salários é espetacular o aumento. Por 

que se nós pegamos hoje, eu sempre digo que o salário de vereador deveria ser o salário teto de uma 

costureira, de um preparador de fábrica. Aí nos iríamos chegar a mais ou menos a R$ 1.000,00. En-

tão essas pessoas trabalham umas 9 horas por dia, isso é muito cansativo, e muitas vezes saem às 5 

horas da manhã e voltam às 7 e meia da noite. Então, em cima disto, eu acho que as nossas recla-

mações e os pedidos que nós fizemos se justificam, porque um aumento que nós temos no nosso 

município é um município de trabalhadores. E essas pessoas fazem a riqueza do no nosso municí-

pio, através do trabalho dele aparece imposto que é usado para fazer obras, para pagar o salário dos 

vereadores, secretário e tudo mais. Então, só para fazer essa comparação que eu já fiz várias vezes. 

Eu acho que aí seria uma coisa que nós ia ter que explicar bastante. Então, está de parabéns o Edio, 

que retirou esse projeto para nós pensarmos um pouco melhor isso. Seria isso. Do Vereador Jair 

Schaab: minha saudação ao Senhor Presidente, colegas vereadores, a nossa secretária, aos ex-

vereadores, ao Presidente do PP, ao meu suplente o Zé que irá assumir na semana que vem, a Mari, 

aos meus amigos do Lichtenthal, uma saudação especial ao meu irmão e ao meu pai, a imprensa e 

aos demais que nos assistem. Hoje Picada Café perdeu uma pessoa, que muitos conheciam e era 

querido por muitos de nós. Ele era conhecido como “Viu”. Foi uma pessoa que sempre batalhou 

pelo CTG de Picada Café, era sócio, e se não me engano foi um dos fundadores do CTG. E na se-

mana passada à senhora que faleceu, a Gertrudes, por vários anos ela cantava no coral municipal e 
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também foi uma grande perda para o Município. Então, a essas duas pessoas, aos familiares dessas 

duas pessoas, eu gostaria de encaminhar mais uma vez um pedido de pesar. E no fim de semana, 

meu pai e o Marco ficaram campeãs junto com a Aliança no estadual de bolão máster, onde vieram 

22 equipes para participar das semifinais e final. 22 equipes na sexta e no sábado, e no domingo se 

classificaram 10. E as duas melhores do domingo fizeram a final logo em seguida. A Aliança ficou 

campeã com uma diferença de oito pinos. Isso foi um fato inédito para Picada Café, ao longo dos 

anos que a Sociedade Aliança participa do bolão, a nível estadual, no mesmo ano o masculino ficou 

campeão e o feminino também. Isso com certeza vai ser um marco para a Sociedade Aliança e para 

o Município. E para os atletas nem se fala da alegria, da emoção, quem estava lá viu. O Alexandre 

estava lá, o Luis estava lá no domingo. Então, mais uma vez meus parabéns a esses campeões. E 

tivemos a festa da Rádio Imperial, com certeza The Fevers foi um sucesso. Uma pena que tanto 

movimento no nosso Município, na semana passada e nesse fim de semana que passou por último, 

onde na administração passada eu já havia solicitado melhoramento no pórtico de entrada e não foi 

feito. E agora neste ano também já pedi e ainda não foi melhorado. Uma simples pintura ou ajeitar 

um pouquinho com certeza dá logo outra visão. Então, se isso fosse possível, que isso fosse enca-

minhado para que o nosso pórtico ficasse bonito novamente. E ao Zé, já quero dar boas vindas para 

semana que vem, que tenha sorte, que se sinta bem aqui, eu vou me afastar durante um mês. Foi 

uma combinação que a gente fez, porque quando eu era suplente eu também ganhei a chance de 

assumir. É sempre válido, porque cada pessoa, cada vereador, cada suplente tem uma ideia. Eu acho 

que a casa tem que andar de uma forma bem tranquila, lógico que discussões irão haver, mas no 

mais acho que tem que sempre ser a discussão num bom sentido. Obrigado pela atenção de todos e 

uma boa noite. Do Vereador Egon Hansen: uma saudação à mesa, aos colegas vereadores, a im-

prensa, a secretária, a jurídica da Câmara, os colegas candidatos a vereadores, os suplentes, Secretá-

rio de Obras e os demais que se fazem presentes nesta noite. Referente aquele projeto que foi retira-

do, eu acho que foi muito louvável, porque estava muito polêmico. No meu ponto de vista, assim, 

ficou bem mais fácil de ver na outra sessão de repente se tem como uma sugestão é simplificar ele. 

Fazer em vários projetos, na área da saúde fazer um projeto. Na área da educação e do turno inte-

gral, na área da administração ou na área da agricultura é mais fácil para os colegas vereadores en-

tenderem. Se isso é possível cabe o Executivo ver. Isso é uma sugestão minha. Também referente à 

minha licença, que nem o Jair também falou, isso foi um acordo que a gente fez entre o meu partido 

que cada ano eu iria me licenciar por um mês. Assim, os suplentes tem que valoriza muito, pois 

ajudaram na hora da eleição com os votos que eles fizeram e somou para a gente se eleger, talvez 

em uma próxima o outro se eleja, porque a gente ajuda a eleger o amigo, o colega, então, de repente 

a gente ganha uma chance de assumir como suplente. Então, assim, espero que faça um bom traba-

lho e que se dedicam e que nem aqui se adquire experiência. É difícil como vereador, muitas pesso-

as não entendem que o vereador não pode fazer projeto que envolve despesa. Por exemplo, naquela 

rua colocar tal cano, isso envolve despesa. Se o Executivo não quiser, o Vereador não pode fazer 

despesa. Então, com isso fica bem restrito no trabalho dele. É mais de fiscalizar e fazer projetos que 

não envolvem ônus a Prefeitura, mesmo assim é muito válido, pois a gente sempre aprende e como 

vereador a gente sempre pode ir atrás dos pedidos do pessoal e orientar e justificar o que pode e o 

que não pode. Também referente às obras da rede de água da Rua Arroio Terra e da João Sander 

Sobrinho, anos anteriores foi prometido e encaminhado e não fizeram, então, terminou a história, 

pena que não foi. Então, agora está sendo aos poucos encaminhado e feito, isso é o que interessa e o 
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que vale quando é feito, as outras coisas não me dizem nada. Então, agradeço aos Secretários pela 

iniciativa e pela rede de água que está sendo feita na Joaneta, na Rua João Sander Sobrinho e Arroio 

Terra. Era isso, obrigado. Do Vereador Marlon Luis Cardoso: Senhor Presidente, meu boa-noite 

novamente a todos. Eu só queria fazer um questionamento, quero aproveitar a presença do Secretá-

rio de Obras, referente ao Ofício 146/2013, onde a Prefeita responde sobre a instalação de quebra-

molas estará concluída ate o final do mês. Destacamos que já recebemos as placas necessárias para 

a instalação para a colocação das mesmas. Isso foi um pedido que a gente pegou e apresentou há 

duas semanas atrás referente quando seria feito a instalação dos quebra-molas, com isso a gente tá 

vendo que Picada Café está ganhando, porque esse mesmo pedido havia sido formulado em 2012. 

No começo desta Legislatura os vereadores verificaram a demanda para os mesmos. Que bom que 

vai ser feito até o final de outubro, é muito importante para o nosso Município. Momento dos agra-

decimentos: primeiramente quero agradecer a Deus por ter nos dado a oportunidade de estar vivo 

para poder desfrutar da companhia de todos os Senhores e Senhoras. Agradecer a minha família por 

ter me apoiado naquele momento em que tu resolves em colocar o teu nome a disposição, princi-

palmente, te apoiam. Todas as pessoas que já concorreram pelo menos uma vez na vida sabem o 

quanto é árduo aquele período da campanha. Quero agradecer o Vereador Ivo por ter me dado esta 

oportunidade. Quero agradecer aos 91 pessoas que me confiaram por estar aqui representando eles. 

Quero agradecer aos colegas vereadores que nos ajudaram e nos ensinaram como a gente deve tra-

balhar aqui nesta casa. Todos eles são bem mais experientes, digamos assim, na área pelo fato de 

terem sido eleitos. Quero agradecer a presença de todos que estiveram nas últimas quatro sessões e 

aos meus amigos que estão aqui nesta noite, principalmente, o pessoal do CTG, a nossa querida 

patroa Mari, a Manuela que está junto com ela. Queria comentar a respeito do trabalho forte que 

está sendo feito no CTG Encosta da Serra. A gente sabe que o trabalho não é fácil, em uma terra, eu 

fui morador de Novo Hamburgo, eu venho de Ijuí, lá o CTG, a cultura do tradicionalismo é muito 

mais difundida do que aqui. A gente sabe disso, que principalmente no interior do Estado, a gente 

sabe que é muito mais difundido. Porém a gente sabe que as pessoas que estão à frente, não medem 

esforços para poder representar cada vez melhor o nosso Município. Nós servimos, se não me enga-

no, em torno de 470 almoços ontem, no CTG Encosta da Serra. Isso não é pouca coisa gente. Se não 

estou enganado, talvez o número seja um pouco maior, 470 foi até a última contagem que a gente 

conseguiu fazer, com uma meia dúzia de pessoas. Agradeço as pessoas que não puderam estar lá, 

porque se não iria faltar. A gente se programou para uma quantidade, que bom, que bom que deu 

um número muito maior. Isso envolve mais rendimentos para o nosso CTG, nós sabemos que exis-

tam várias obras que o CTG almeja fazer, porém ainda sabemos que não podemos fazer as mesmas 

até que se discuta a situação do mesmo. Eu tenho certeza, assim como já citei na primeira sessão, 

que em breve, muito em breve, será resolvido este caso. Agradeço novamente a todos. E queria a-

gradecer em especial a nossa Prefeita pelo fato dela ter me disponibilizado, nesse fim de semana, 

alguns minutos junto com o nosso Deputado Estadual Lucas Redecker. Eu estava lá no parque, pró-

ximo ao meio-dia, sentado lá, os meus filhos estavam almoçando, e ela chegou lá me apresentou a 

ele. Demonstra que como Prefeita faz muito bem isso. Ela pegou e falou o Marlon vereador do PT, 

me apresentou a ele. Conversei uns 5 a 10 minutos com ele. Eu gostaria de comentar a conversa que 

eu tive com ele, referente a essa prática que nós temos aqui nesta casa, esta prática que o Ivo já fez 

comigo de disponibilizar um espaço para a gente poder assumir aqui, assim como o Egon está fa-

zendo a partir dessa semana, e o Jair. Segundo o Deputado, eu não sabia disso também e acredito 
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que a grande maioria dos Senhores também não saibam, que um Deputado Estadual em uma As-

sembleia Legislativa não pode simplesmente abrir mão durante um mês para que o suplente assuma. 

Ele tem que ficar, palavras do Deputado, cento e vinte dias fora para o suplente poder assumir. Eu 

disse: sério? Ele disse: exatamente. Eles fazem isso justamente para deixar que os outros assumam. 

Que bom que a gente aqui não tenha isso. Eu falei para o Deputado, que eu acho importante que ele 

como Deputado procure mudar essa Lei, porque assim como aqui nesta casa nenhum dos Vereado-

res se elegeu sozinho, apesar de que o Vereador Edio foi um exemplo, assim como o Jair, porque 

tiveram uma votação expressiva. Se não a totalidade, a grande maioria deles se elegem com a ajuda 

dos suplentes. Nada mais justos de que os suplentes também possam mostrar o seu trabalho aqui 

nesta casa. Estão de parabéns o Jair, o Egon e o Cavalo que deu a oportunidade para o Patet que está 

aí neste momento, e principalmente, ao Ivo que deu exemplo a essa legislatura de ter aberto pela 

primeira vez. Seria isso Senhor Presidente, muito obrigado. Do Vereador José  Alexandre Schaab: 

Saúdo o Senhor Presidente e na sua pessoa eu saúdo os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, 

os colegas suplentes, representantes de entidade e em especial o CTG, e a todos que nos assistem 

nesta noite. Se comentou das festas, eu também quero cumprimentar a Rádio Imperial pela belíssi-

ma festa que fez aqui no nosso Município. E eu escutei a Prefeita e os locutores da Rádio confir-

mando que a festa no ano que vem vai ser na Picada Café de novo, então, que bom que isso aconte-

ce no nosso Município. A gente sabe que dá retorno para muitas pessoas, principalmente, para as 

nossas entidades. Então, meus cumprimentos para a Rádio Imperial. Eu só quero aqui, não é uma 

critica, mas várias pessoas me perguntaram durante o final de semana, por que não tinham as nossas 

bandas do nosso Município, em especial as bandas de sopro? A gente tem várias bandas de sopro 

aqui no nosso Município e a gente não viu nenhuma e nenhum conjunto do nosso Município, talvez 

foi um lapso, mas muita gente, não estou falando por mim, mas estou falando porque a comunidade 

me questionou. Então fica esse registro para as próximas festas. E por falar em festa, na semana 

passada a gente convidou para o baile do Jammerthal, eu quero agradecer os que foram lá. Foi um 

sucesso absoluto, assim como, a festa da rádio. E falando em festa, sexta de noite, eu não tenho a 

programação toda em mãos, mas eu também quero estender o convite a todos para o baile da Joane-

ta.  Outro assunto Senhor Presidente, que eu quero trazer aqui, a gente que trabalha em todos os 

cantos do nosso Município com os colonos através da associação, nós temos um problema muito 

sério, nós temos que nos unir, a gente já fez isso em outras oportunidades. O problema que a gente 

vê os postes de luz podres. Nós temos que nos unir e chamar algum representante ou talvez o geren-

te da RGE para dar uma olhada no nosso Município e nos postos podres da nossa energia elétrica. 

Os postes de deviriam segurar os fios, só que os fios estão segurando os postes. Nós deviríamos 

convidar para colocar essa situação. Eu gostaria que o Senhor Presidente encaminhasse um convite 

a eles para que venham até aqui ou nos ajudem a resolver esses problemas. Seria isso, obrigado. Do 

Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: quero saudar todos novamente. Como já foi falado da Festa da 

Imperial, foi um sucesso, assim como a feira do livro. Temos a confirmação que para o ano que 

vem, isso é muito bom para Picada Café. Eu quero agradecer o Secretário de Obras, que segunda-

feira até o meio dia ele conseguiu limpar toda sujeira que tinha no parque. Eu sei que é uma tarefa 

que não é fácil, mas que conseguiu. Sobre as paradas de ônibus, que provavelmente serão colocadas 

essa semana e talvez consigam fazer o calçamento. Logo as paradas estarão todas adesivadas. E 

também vêm dois médicos para o nosso Município, a Doutora Cristiane e o Doutor Tiago. Então, de 

repente se resolve uma vez por todas o problema da saúde. E essa semana, parece que vai ser restau-
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rada aquela casa da praça da Joaneta, ex casa da Raquel. O projeto está encaminhado para restaurar 

a casa e também o pátio. Então, eu acho que é uma coisa muito boa que está sendo feito para a loca-

lidade de Joaneta. Outra questão é sobre as lâmpadas e o caminhão muque. Como o caminhão teve 

que ajudar na festa e em outras coisas, as lâmpadas ficaram um pouco para trás. Eu tenho certeza 

que assim que der o Darci vai dar um jeito nisso. Obrigado. Do Vereador Edio Kunz: senhores ve-

readores e a todos que nos assistem. Na ultima sessão eu tive uma pequena discussão com o nosso 

vereador Marlon. Hoje a noite já pedi desculpa, eu dei uma olhada na ata, e eu acho assim, realmen-

te ele não falou aquilo que eu imaginava que ele tinha falado, mas acho que a gente tem que ser 

humilde o suficiente para pedir desculpas. Então, eu me irritei um pouco porque eu tinha entendido 

de um jeito, e ele realmente tinha falado de outro. Em relação às festas a gente sabe que, eu fui ao 

Jammerthal e realmente chegamos lá as 8 e pouco e já tinha 227 lá e depois quando nós estávamos 

jantando já estava batendo nos 500. Então, realmente a festa foi muito boa, só que eu sai para vir no 

parque. Em relação às lâmpadas, meus sobrinhos que estão trabalhando ali, o André estava bem 

preocupado, ele disse sábado de noite que tinha que ser trocado as lâmpadas assim que passar a fes-

ta. Então, no projeto está, para esses quatro anos, comprar um caminhão muque só para reformar as 

lâmpadas e só ficar na iluminação pública. Assim, o muque da Prefeitura tem muito serviço e como 

tinha a festa realmente atrasou. Com certeza eles vão correr atrás disso e arrumar. E no mais só que-

ro agradecer a todos que vieram na festa. Eu acho que a festa era muito boa mesmo. Claro que se 

podia contratar bandas daqui, mas eu acho que essas que vieram tocaram vieram por livre espontâ-

nea vontade. A gente tem que valorizar os que estão aqui, sabemos que no inicio do ano algumas 

tocaram. Agora o Jair me mostrou que tem bingo na Picada Holanda no sábado que vem, mais uma 

festa para o pessoal ir e levar a cuia do chimarrão e jogar um bingo. Seria isso obrigado. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima 

sessão para o dia 15 de outubro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão. 

 

 

 

 


